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Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
rnlllirnóter-íáresscibóst eszerint a 

Leopold Gyula

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Az öreg ág^u
Elsült végre a sokat emlegetett „öreg“ 

ágyú. Nagyot szólott* de a remitő nagy hatig 
mellett nem volt. rwinmi magja az ágy úszó­
nak. Eltisztul a homály, a füst. és látni le­
het, hogy a phalanx, a melyre czélozva volt, 
áll erősen, erősebben, összetartóbban mint 
valaha, mert annak élén oly féifiak törzs­
kara munkálkodik, a kiket nem érinthetnek 
a szennyes lüvegek és a kik erős hazafias 
elhatározással, vármegyénk iránti forró, ön­
zetlen szeretettel védik meg pártunknak 
minden egyes jóravaló tagját. Hiába szólt 
az ágyú, azt a fél fiút, akire czélozva voll, 
nem terítette le és becsületes útjáról nem 
is térítheti el. Nincs ok tehát csüggedésre, 
amint nem szabad a harag állni sem elra­
gadtatni magunkat, mert a ntig egy hatal­
mas pái„ áll, mely a maga igazságának tu­

datában van, addig védve van és lesz Alsó- 
Fehér vát megye minden becsületes tradi- 
tiója és teljesítve lesz híven mind az a kö 
teiesség, mely az ősök traditiójával egybe 
van fü' ve. Hiába ez elleti minden erőszak! 
Csak az fusson, aki bűnös, alu nem akar az 
igazság jelszava alatt velünk sót ha állani. 
Aal fél az igazság napjának ragyogó su­
garaitól, aki nem tud bátor, erős szemmel 
a fénylő napba nézni. Eme.lt fővel és tiszta 
öntudattal várjuk a pártatlan igazságszol­
gáltatást.

Pártunk minden tagját tartsa össze a hi-

ven teljesített kötelesség érzete s az az 
öntudat, hogy első sorban vármegyénk köz­
java, az igazi független nemzeti érzület az, 
melynek szolgálatában élnünk, halnunk kell.

Hajsza az alispán ellen.
éhes sajló az ein.ült héten 
a vidéken egyszerre nagy

A sensation!
Budapesten és 
munkál végzett. Gr. Telekv Áivéd megvere- 
gethetti; jutalmul Horváth József (maros- 
újvár i) és táljainak riporteri vállát. Méregbe 
mártott tollúk jól végezte munkáját. Amire 
hónapok óta készülték, amiért már a múlt 
évben megindították a haiczot, amiért fel­
használtak a vidéken csalárd besúgókat, — 

a minisztériumokban pedig a folytonos pa­
naszkodási. és vádaskodást tették, — végre 
megtörtént a hírlapok sensatios harsogása 
szerint: Szász József alispán ellen a belügy­
miniszter állítólag elrendelte a fegyelmi 
vizsgálatot, sót — szintén a lapok szerint 
— hivatali állásától való felfüggesztését is 

kimondotta volna.
És mik azok a vádak, melyek ily eljá­

róéra a hí] ul szolgálhattak? Azt ltja a „Ma 
gyatoiszág“ és vele együtt több lap, hogy 
Enkovszky Endre miniszteri tanácsos a nyár­
folyamán megvizsgálván a vármegyei köz­
pont és a legtöbb járás ügy vitelét is, ezek 
nek botrányos (j állapotáról az iratoknál 
és jegyzőkönyveknek egész guimadája szá 

mól be.

Persze, még nem tudjuk, hogy hol és mi 
féle botrányos állapotokat talált a tanácsos 
ür, de az nagyon feltűnő, hogy ezekről sem 
tt főispánt, sem az alispánt nyomban nem 
értesítette, hogy gyorsan lehessen véget vetni 
a botrányoknak, hanem összecsomagolta az 
iratokat és vitte a belügyminisztériumba. 
Hogy miért? ime, kitűnik a mostani re ml el- 

j kezesből, mellyel a tisztujitás közeledését 
I Le kelletett várni. A ddig leüld maradjanak 
j törvényes orvoslás és intézkedés nélkül a 
j Lot lányos állapotok, melyekről az informált 
I la pok beszélnek, azokat nem oly sürgős 
j rendezni, hiszen azoknak egyéb czélra kell 
j szolgálni.

Azt írják a lapok, hogy vármegyénkben 
az italmérési ügyek körül évek óta rend­
szeres visszaélések folytak. Hát ez az alis- 
páu ügyköréhez tartozik? Tessék más­
helyen kereskedni, hiszen a képviselők, sót 

j nagyobb, fő állami tisztviselők is jártak közbe 
ilyen engedélyekért! Miért nem vádolják 
azokat?

Azt állítják, hogy Szász József alispán 
„nemcsak mint italmérő fejt ki üzleti tevé­
kenységet, hanem egyébként is annyiféle vál­
lalat és pénzintézet igazgatója (!), hogy teljes- 

seggel lehetetlen, hogy alispán) hivatalának bár 
ha csak felületesen is eleget tehessen“ ! Nos hát 
ebből igaz ennyi: Szász Józsefnek és test­
véreinek összesen van egy olyan helye, ahol 
az ó és családja hegyaljai borait is műi a 
benő. Ez a hely Nagyeuyeden 1851. óta

A gróf őb titkárja.
— A „Közérdek" eredeti tárnája. —

Gróf: Nézze, titkár, én ugyan azért fo­
gadtam fel magát, hogy helyettem gondol­
kozzék; de most én is gondoltam ki valamit. 
De csak az elejét. Maga aztán gondolja to­
vább. Tudja: mit ? Én államtitkár akarok 
lenni. Ugy-e hogy ügyes gondolat ? Mi?

Titkár: Felséges idea! De lm szabad 
kérdenem, mi indította méltóságodat erre az 
elhatározásra ily rögtönösen ?

Gróf: Hja hl Én a gyors elhatározások 
embere vagyok. Lássa itt a falun unom 
már magam; arra pedig nincs elég jövedel­
mem, hogy csak úgy mir nix dir nix Buda­
pestre menjek lakni. Hanem az én nevem 
is ér -annyit, mint azé az ostoba Nikié; ne­
kem is juthat valami az államkasszából- 
Tizennégy—tizenötezer koronát csak fizet­
nek? mi? öiüljenek, hogy a nevem ennyiért 
odaadom.

Titkár: Melyik minisztériumban óhajtaná 
méltóságod ezt az állást betölteni?

Gróf: Tudja az nekem tutegdl. Égy for­
mán éltek én mindenféle szakmához. Már

gyermekkoromban zseniál voltam. De mégis 
azt hiszem, legtöbbet érlek a neveléshez. 

Gyönyörűen dresszirozott kutyáim vannak.
T J t k á r : Őszintén gratulálok méltóságod 

ezen elhatározásához. Tehát a kultuszminisz­
tériumban. Ez nekem is éppen kapóra jönne. 
Legalább kineveztetne engem is valahová 
tanárnak vagy igazgatónak.

Gróf: Nem is tudtam, hogy vau valami 
szakmában képzettsége. Mihez ért legjobban ?

i Ilkái: A szakma, a szakma, kérem, 
nekem is tökéletesen mindegy. De ha mégis 
kellene választani; a nemeihez vonzódom 
legjobban. Legalább könnyű szerrel jutok 
egy kis hazafias érdemhez, ha a tanítvá­
nyaim semmit sem tudnak belőle. Aztán 
annyit én is értenék hozzá, mint méltósá­
god az államtitkársághoz.

Gróf: Kissé szemtelen, de ügyes. Hatá­
rozottan sikeiült. Olyat választott, a hol a 
tudatlanságból nálunk még érdemet is lehet 
faragni. Nos hát jő, ha én államtitkár leszek, 
maga német nyelvi tanár lesz. Szövetsége­
sek vagyunk. De most már adjon tanácsot, 
hogy kell azt megcsinálni?

Titkár: Először is megválasztatja ma­
gát méltóságod országgyűlési képviselőnek.
A szomszéd keiület mandátuma úgyis gazdát­
lan; pályázzék ró, de azonnal.

Gróf: Hogy megyen az ?
Ti t kár: Csinálunk egy ügyes programm- 

beszédet ; azt megtanulja Méltóságod; nehány 
ezer koronával a kerület hangulatát előkészíti • 
a többi aztán niegyen, mint a parancsolat.’

G i ó í: Aztán melyik párt program inját 
mondjam el ?

1 i t k á r: Mellékes, csak hazafias, lelkes, 
hatásos legyen; minél több olyan mondás 
legyen benne, a melyre azt lehet közbekiál­
tozni : Helyes! ügy van ! Ez a mi embe­
rünk í Ilyen ember kell nekünk 1 Tekintve 
mégis a felszínen úszó és népszerű jelsza­
vakat; leginkább 48 as párt program inját 
ajánlom.

G lót: Ugyan ne izéljen. Az apám llacli- 
husznr volt, a nagyapám pedig udvari taná­
csos. Csak nem bolondultak meg az, emberek, 
bogy ezt elfeledjék és engem 4ö-as képvi­
selőnek megválasszanak.

I i t k á r : Persze, persze. Ez egy kicsit 
baj. Bár nem kell azt olyan nagyon komolyan 
venni. De ha a 48-as nem tetszik, ajánlok 
másikat : a demokrata-pártot.

Gróf: Megbolondult maga titkár? Én és 
demokrata! Hiszen minden porczikám fel- 
lázzad a gondolatra, őseim megfordulunk sír­
jukban, ha én csak egy levegőt szívok ezzel 
a néppel. Találjon ki mást. Ha már politi-
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2. oldal

vau ; a u.ásik italmórő holy Sárdou vau 1881. 
óta bér beadva, ahol azonban nem árulják, 
ueui árulták az alispán borát 1 llát hol van­
nak a többi bortnérések, a sok italmérés? 
Nem tudjuk. Majd meglátjuk az iratokból! 
De addig csak azt tudjuk, amit tudunk és 
tud, lát velünk együtt ezer és ezer ember!

Most jön azonban a dolog csattanója: 
Böjtbe Kálmán a marosujvári járás főszolga- 
birája, aki egyszersmind a marosujvári ta­
karékpénztár igazgatója is (melytől azonban 
próbálkozott már megszabadulni), berakott 
a takarékpénztárba lassankint, amint gyűlt, 
állítólag 80.000 korona olyan pénzt, mely a 
járása községeiben gabonában kiosztott úgy­
nevezett „Ínség kölcsön“ visszafizetéséből 
folyt be. Ezen kölcsön befizetése 1907. már- 
czius 31-ig kamatmentesen. 1908., — tehát 
jövő évi márezius 31-ig pedig 5°/o kamatos­
tul volt eszközletidő. A kölcsön kiosztási 
ügyben annak idején a főispán intézkedett, 
az Ínségesek helyzetének figyelembevételé­
vel a főszolgabírók utján.

Böjtbe ezen eljárása bizonyára helytelen 
volt, ámbár más megyékben is Így jártak 
el egyes főszolgabirák és jegyzők, de ami­
kor az alispán tudomására jutott, helytele­
nítette is és felhívta Böjthét az állampénz­
tárba való befizetésre. Tudta-e ezt a főispán 
úr? Igen? Intézkedett-e? 11 a igen, akkor 
ezt nem a miniszter elé kellett volna vinni 
első sorban, hanem az 1886. XXL törvény- 
czikk 57. §. szerint a befizetés iránt ren­
delkezni. Nem! a főispán nem intézkedett 
amint kellett volna, hanem az alispánt, aki 
intézkedett, felfüggesztik állásától. Ez a 
logika ?

Böjthét csak előzetes vizsgálat alá vonják, 
tehát ezt az ügyet olyan főben járónak még 
sem Ítélte a miniszter és pedig azért nem, 
mert Böjtbe ezt az eljárást bejelentette a 
főispánnak, mert a pénzt nem használta fel 
egyéni hasznára és mert az állam egy fillérrel 
sem károsodott. Hanem az alispánt, aki a visz- 
szafizetés iránt rendelkezett és módot is nyúj­
tott a pénztárnak a visszafizetésre, azt fő- 
büuösnek kellett deklarálni és hirdetni az

kába elegyedem : olyat mondok, a mit helyes­
nek tartok.

T i t k á r: Méltóságod nagyon naivul fogja 
fel ezt a dolgot, s teljesen félreismeri a 
helyzetet. Nem arról vau szó, hogy mi a po­
litikai hitvallása s mire fog pártolni az or­
szágházban. Az itt teljesen mellékes dolog. 
Most votumot akarunk szerezni s szerzünk 
úgy, a hogy lehet. Ha a kerületben azzal 
lehet hódítani, hogy földet osztunk, azt kell 
nekik ígérni; ha erdő, legelő, iskola, szín­
ház, törvényszék, czirkusz, meiiuybéli üdvös­
ség, adóleszállitás vagy akármi kell: két 
kézzel meg fogjuk Ígérni. Ellenzéki jelölt 
Ígérhet, a mi csak jól esik; úgy is csak 
üres szóbeszéd marad. Senki sem veszi azt 
komolyan. Az ilyen ígéret nem kötelező, Az­
tán pavolázni kell a férfiakkal, asszonyokat 
tánczoltatni, maszatos gyerekeket csókolgatni, 
a jó korteseket meglátogatni, náluk ebédelni, 
őket felköszönteui és............

Gróf: Talán elég is lesz már a 15 ezer 
koronás állam titkárságért. Nem is gondoltam, 
hogy ilyen keservesen rá kell szolgálni. Még 
hozzá nyilvánosan ámítani. Ezt a populáris 
részét nem végezhetné el helyettem ?

T i t k á r: Szívesen, azon reményben, hogy 
Méltóságod méltányolni fogja fáradozásaimat.

Gróf: Számíthat reá, hálás leszek.
T i t k á r: 0 kérem! Akkor csak rendel­

kezzék csekélységemmel tetszése szerint.

országban, hogy „elkallódik az állam pénze“ 
csalt azért, hogy ellenszenves hangulat le­
gyen keltve mindenütt, mely elhiszi a klikk 
sajtójának állításait ös nem törődik a dolog 
valódi állásával.

Egyébiránt a tény az, hogy a marosujvári 
takarékpénztár, az alispán leyerélt/esebb fellé­
pésére, tartozását kamatostul befizeti az állam- 
pénztárba 48 óra alatt.

Azt írják a felültetett, lapok, hogy az al­
ispán annyi-féle vállalat és pénzintézet igaz­
gatója, li így teljességgel lehetetlen, hogy 
eleget, tehessen hivatalának. A valódi tény 
az : hogy az alispán semmiféle vállalatnak nem 
igazgatója és nem igazgatósági tagja. lg izga­
tósági tagja csakis a marosujvári ős a uagy- 
euyedi takarékpénztáraknak. Ezek pedig 
éppenséggel nem vonják el hivatali köteles­
ségeitől, melyeket első sorban szokott ritka 
odaadással intézni 30 év óta. Ez az igazság.

A sem igaz, hogy főrészvényese a ma­
rosujvári takarékpénztárnak; hiszen 1000 
drb 100 koronás részvényből összesen 10, 
mond tiz darab az övé! No és az euyedinél 
is elég szerény számú részvényt mondhat 
magáénak. De hát aki öt gyermekét becsü­
letes törekvéssel tudta felnevelni; aki állá­
sának méltóságát szerény anyagi erejéhez 
mérten, de tisztességesen tartotta fenn ; — aki 
minden téren eleget tett hazafias és polgári 
kötelezettségeinek; — akihez a korrupczió- 
u a k, pénzvágynak, kapzsiságnak soli a az ár­
nyéka sem fért; aki félve vigyázott anyagi 
és erkölcsi függetlenségére, az ilyen férfiút 
vármegyénk végtelen kárára lei kell üldözni ! ?

És vájjon ez az eljárás, a mi nagyon is 
ravasz, a kiszámított terrorizmus sziuét vi­
seli magán, alkalmas-e arra, hogy a bátor, 
önérzetes, független emberek előtt jó és 
buzdító például szolgáljon ?

Azt hisszük, azt valjuk, azt hirdetjük, hogy 
a legkevésbbé sem! Ez a szellem, ez az el­
járás ennek az újabb szerencsétlen kormány­
zati felfogásnak a sajátja, mely le akarja 
törni Alsó-Fehér vármegye polgárainak függet­
lenségét, el akarja fojtani önálló gondolko­
dásit, mely nem erősiti, hanem ellenkezőleg

Közérdek

Holnap itt lesz a jakabszeutszőlősi kerület 
demokrata pártjának küldöttsége. (Elmegy s 
másnap hozza a deputácziól).

Szónok: Meltóságos gróf úr! Mi a 
jakabszentszőlősi kerület választó polgárai 
nevében jöttünk ide, hogy megkérjük Mél­
tóságodat, vállalja el a mi képviseltetésüu- 
ket. Tudjuk, hogy mélyen érző s a nép ja­
vát munkálni szándékozó hazafi szive lán­
goló lelkesedéssel ég a közügyok iránt. 
Értesültünk arról a nemes kebelről tanús­
kodó s majdan a történelem arany könyvébe 
írandó elhatározásáról, miszerint egyik bir­
tokát a szegény nép közt olcsó bérletre fogja 
kiosztani. Arról is megvagyunk győződve, 
hogy ha majd bizalmunkkal megtisztelve az 
országgyűlésen helyet foglalatúi; szót enni 
az adók, ügyvédek és perköltség kevesbitése 
mellett, mert ezek emésztik legjobban a né­
pet, igenis. Fontolja meg Méltóságod, hogy 
mire jut az ország, ha az ügyvédek száma 
még jobban szaporodik? Maholnap nem lesz 
annyi ügy, mint a mennyi ügyvéd. Az lesz 
aztán a dologból, hogy a kinek más dolga 
nem lesz, mind az ország ügyöt akarj t vé­
delmezni, akár van rá szükség, akár nincs. 
Most is van már a parlamentben vagy száz­
tizenöt, Akkor lesz aztán még csak bajban 
ez a szegény országi Nem hiszem, hogy 
megbirja a perköltséget! Bizalommal ajánljuk 
ezeket a szerény kívánságainkat a Méltósá­

megrontja a magyar nemzet fiainak egyetér­
tését, összetartását !

Szász József hü szolgája megyéjének, ezt 
a férfiút nem pótolhatja senki sem, akár­
mennyi vádat hord össze az ellene törő ha­
talom sajtója. Hadd jöjjön az elfogulatlan 
vizsgáló, de aztán jöjjön az elfogulatlan 
ítélő biió is ! Az ilyen bitó elé bátran, emelt 
fővel állhat Szász József alispán ellenfelei­
nek, ti szomorú alakoknak vádjaival szemben.

89. szám.

Alsó-Fehér vármegye legtöbb adót fizetők 
névjegyzéke 1908. évre.

Gr. Majláth G. Károly 37918 10, dr. Mi­
hályi Viktor 1-1442.04, úr. br. Wesselényi 
Ferencz 10014 20, br. Báutfy Ferenci 7384-32, 
gr.Teleki László 6736.—, Glück Adolf 6713-56, 
gr. Teleki Ádám 6531-59, Jónás Adolf 5903.18, 
br. Kemény Árpád 5120-30, Bürger Márton 
4827"63, Glück Rudolf 4554.37, gr. Teleki 
Árvéd 4537 13, dr. Mayer Ölön 4527-90 dr. 
Nagy Albert 3562-68, Viuczeuti Miksa 3297-46, 
gr. Mikes Kelemen 3233-23, Jónás Gyula 
3170 88, Moldován M. János 3113-78, dr. 
Pop Sándor 2740-64, Lőw Károly 2514 86, 
Lázár Albert 2441 "40, Dávid Miklós a Györgyé 
2379'38, Szalánczy Jenő 2325-08, dr. Müller 
Jenő 2313-92, br. Zeyk József 2248-85, Totó­
ján Joachim 2242 62, br. Kemény Pál 2013-54, 
Pogány János 1792-04, Lőw József 1788-44, 
Cirlea János 1734-46, ifj. Winkler J inos 
1635-28, Adamovics Miklós 1600 03, Batta 
Bertalan 157410 dr. Zalányi Endre 1540, 
Luuacsek Frigyes 1513 95, Salamon Samu 
1476 79, Folyovich Sándor 1461-82, gr. Beth­
len Sándor 1455 25, Szász József 1447-01, 
Keleu Henrik 1357-77, Deutsch Adolf 1297 42, 
Rajnai Ignác/. 1294 22, Kolbászi Konstantin 
1278 —, Barcsai Gábor 1274-87, Frölich Gyula 
1249-28, br. Kemény Simon I23L24, Klo- 
busitzky László 121688, dr. Müller Zoltán 
1203-88, Potoc/.ki Antal 1147-12, Fesztinger 
A. Dávid 1120-48, Schwerman Kálmán 1105 23, 
dr. Garda Kálmán 1093 92, idb. Gref János

god hazafias leikébe és kiáltjuk: Éljen gr. 
Nádudvary Illés, a mi kerületünk demokrata­
párti követjelöltje!

Gróf: Tisztelt urak 1 Igazán szép, hogy 
ilyen szép számmal eljöttek hozzám. Nem 
találok szavakat kifejezést adni az ón hálám­
nak és meghatottságomnak. Én nagyon 
szeretem a demokratákat; én valóság­
gal rajongok önökért. Már fiatal korom­
ban is nagyon szerettein a népies elemet. A 
miket én tőlem tisztelt szónokuk kívánt, 
azt én mind készséggel s ezer örömmel 
megígérem. Én nagy hazafi vagyok. Zsáa 
legényemet mától fogva Jancsinak fogom 
nevezni, bajuszt neveltetek vele, sarkantyút 
csizmában és árvalányh íjas süvegben jára­
tom. Ugy-e ez meglepi önöket? Hjahl én 
nagy kuruez tudok lenni, ha akarok. Meg­
látják, csak válasszanak meg. A többit majd 
elmondja a titkárom. Isten önökkel! (El­
mennek.)

Titkár: Jó lett volna kezet is fogni a 
deputácziőval, m iltóságo.s uram! Az ilyen 
emberek nagyra veszik, li t egy gróf parolá- 
zik velük.

Gróf: Az tán nem éppen szükséges. In­
kább adok pár ezer koronával több válasz­
tási költséget.
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1071*91, Mendel Manó 1091-27, dr. Nesztor 
Lőrincz 1049 10, ifj. Bnruch Mór 1045'34 
Sebesi Zsigmoud 1039'34, Bruckinauu Samu 
1029 69, Gáspár János 1023-35, gr. Busseui 
Henrik 986-03, Schilling Rudolf 979 68, br. 
Báufty Kazimir 973-90, br. Báuffy János 972-38, 
Váró Ferenc/ 957 80, l’opa B. Oprea 952-56 
Zeyk Kálmán 935-05, Vass Károly 910-33’ 
Josof János 905-20, Szőcs Dániel 90V34, Sala­
mon Hermáim 89843, Mendel Jakab 888-37, 
Mendel Henrik 887*12, Salamon Simon 
884 48, Sándor Miklós 874 64, Zeyk Dániel 
851 67, Fried Lipót 842-—, dr. Lengyel 
György 834 66, Negrutiu F. János 834 16.

(Folytatjuk.)

Tájékoztató.
Ma, vasárnap: D. e. 10 éa fél órakor az Oltár­

egyesület reudkiviill gyűlése a katk. fiúiskola helyi­
ségében.

H é t f 5 u : D. e. 9-től d. u. 4 óráig várni, bizottsági 
tagok választása a városháza tanácstermében.

Kedden: Este 8 órakor Meggyesy Zoltán művész 
hangversenye a régi városháza dísztermében.

Szerdán: D. u. 5 órakor a Szabad Liozeum előadása 
a koll. dísztermében.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Kinevezés. Dr. Neuwirth József 

gyulafehérvári törvényszéki aljegyző törvény- 
széki jegyzővé neveztetett ki.

— Megyei bizottsági tagválasztás 
lesz folyó hó 11-én, hétfőn. A nehéz nem­
zetiségi helyzet es az áldatlan pártviszo­
nyok között nagyon jól tennék a választók, 
ha kölcsönös megegyezés utján állapítanák 
meg a választandókat; különös figyelemmel 
azokra, akik a vármegye közügyéit híven 
szolgálni hazafias kötelességüknek tartották 
eddig is.

— A „Nagyenyedi Oltáregyesület“
f. hó 10-én vasárnap d. e. 10 és fel órakor a 
helybeli róni. katli. elemi fiúiskola egyik 
tantermében rendkívüli kö/gj ülést tart, 
melyre a választmányt és az oltáregyesületi 
tagokat ezúton is tisztelettel meghívja az 
elnökség.

— A reformáczió ünnepe az ág.
evangélikusok templomában a múlt vasárnap 
tartatott meg. Weinrich Frigyes ev. lelkész 
hatásos és szép magyar beszédet mondott a 
reformáczió jelentőségéről, imája közben 
pedig Veres István élén Uray és Benedek 
gimn. tanulók szép hegedüjátéka és Rieth 
Mihály, az uj luth. tanító kitűnő orgona- 
kísérete emelte az ünnepély fényét.

— Halálozás. Gerő (Goldstein) Mór 
helybeli törekvő szabómester 31 éves korá­
ban folyó hó 8-án meghalt. Fiatal felesége 
és kis gyermeke maradt családfő nélkül.

— Vármegyénk szenzácziós osemé- 
nyét, a belügyminiszternek Szász József 
alispán és Böjtbe Kálmán főszolgabíróra vo­
natkozó intézkedését, általános meglepetéssel 
fogadta közönségünk és minden elfogulatlan 
ember nyíltan kimondotta, hogy a bosszú­
nak ilyen kitörése derék alispánunkat mél­

tatlanul éri. Hónapok óta sugdosóduak s 
hónapok óta piszkolódtak a titkos és nyílt 
ellenségek s mert a becsületes embereket nem 
lehetett eltántorítani az alispán mellől, jónak 
látták kicsiségük silány érzetében ehhez a mód­
hoz folyamodni. Szász József alispánhoz nem 
férhetett soha a kapzsi pénzvágy, a minden 
áron való nyerészkedés gyanúja, most — a 
lapok szerint — ezt használták fel ellene. 
Jellemző, nagyon jellemző ellenfeleinek ez 
az eljárása, aminőt vármegyénk történelme 
felmutatni nem bír! De jellemző a becsüle­
tes emberek pártjára az a felfogás és maga­
tartás, mely Szász Józsefnek egyetlen jóra- 
való tisztviselőjét sem engedte arra vete­
medni, hogy szökevény renegát módjára je­
lentkezzék az örömében szégyenletesen tob­
zódó ellenség udvarában.

— A képviselőháziban a liorvát kép­
viselők nagy vihart támasztottak folytonos 
liorvát beszédükkelJés obstrukeziójukkal. En­
nek daczára az iudemnitás meg lett sza­
vazva és gróf Andrássy javaslatai közül is 
több. így el lett törülve a hires Lex Sza- 
pátiana, mely egyetlen pontban kimondotta 
a (örvényhatósági közigazgatás államosításá­
nak elvét.

— Hol kezdődik és hol végződik 
a hivatalos rendelkezések titoktar­
tása ? Igazán most már ezt sem lehet tudni. 
Talán még alá sincs Írva valamely fontos 
rendelet, s a minisztérium, a főispán! iroda 
valamely alkalmazottjának jóvoltából már 
szerte kürtöli, megfelelő tóditásokkal és ma­
gyarázatokkal, a seusatióra éhes sajtó. így 
történt ez Szász József alispán ügyével is, 
melynek hivatalos szövege csak ezután ke­
rül még nyilvánosságra. De Így történt b. 
Kemény Árpád főispán több intézkedésével 
is, melyek közül némelyik időközben mégis 
másképpen esett, meg, mint ahogy nagy buz­
galommal hirdetve lett. És Íme a főispán úr 
sajtója, távirati utón is, most újra alkalmat 
talált a főispán! erély és tapintat bemuta­
tására, felsorolva vármegyénk városi és köz­
ségi tisztviselői közül azokat, akik ellen, bölcs 
megfontolással és az alkalmas idő ügyes ki­
választásával, a fegyelmit megelőző vizsgála­
tot a főispán úr elrendelni jónak találta. 
Bocsásson meg a sensatiót szerető közön­
ség, ha mi — tartva a régi szokást, mely 
előzetesen nem szokott senkit kiczédulázui, 
nem követjük a névsor közlése által ezt a 
tempót.

— Müvéazeatély. Már megemlékeztünk 
arról, hogy Meggyesy Zoltán zenekonzer- 
vatoriumi tanár és czimbalommüvósz f. hó 
12-én, kedden este 8 órakor a régi város­
háza dísztermében hangversenyt rendez. 
Ugyanekkor közreműködik 4 éves Jancsika 
nevű fia is, a kis czimbalom művész. Mindenütt 
ahol csak felléptek, az elragadtatás hangján 
Írnak az apa és fia művészetéről. Városunk 
közönségének is jó érzéke van a zenéhez, 
s bizonyosan gyönyörűségét fogja lelni a 
művészek játékában, mert hiszen mindenütt 
fényes sikert és sok elismerést szereztek. 
Különösen meglepőnek mondják a kis Jan­
csika művészies játékát. A jegyek Földesnél 
kaphatók.

— A pénzpiaca helyzete mind na­
gyobb súllyal nehezedik kereskedelmi és 
iparos viszonyainkra s általában közgazdasági 
helyzetünkre. Berlinben 7,,és fél, Londonban 
7 százalék a kamatláb, az amerikai rósz 
pénzhelyzet miatt. Hazai pénzintézeteink és 
az Osztrák Magyar Bank eddig a lehető elő­
zékenységgel viselkedtek, de mégis kényte­
lenek voltak a hitelt megszorítani. Figyel- 
meztetüul: mindenkit a lehető legnagyobb 
takarékosságra.

— A maroBujvári takarékpénztár­
ról, a behelyezett 80.000 kor. inségkülcsön 
visszafizetése miatt éppen nem jóindulata 
hírek keringtek. Elég meggondolatlan eljá­
rás volt az illetők részéről, de megnyug­
tathatja a közönséget az, hogy a nevezett 
takarékpénztárt éppen egy nappal előbb 
megvizsgálván egy előkelő pénzintézet szak­
értője, véleménye alapján már is folyósítva 
lett 80.000 kor. készpénz s igy a kötele­
zettségek pontosan ki lesznek elégítve.

— Lóháton a halálba. A Budapest 
melletti alugij lóversenypályáu az akadályver­
senyben megrendítő szerencsétlenség történt. 
Kvassay Károly huszárhadnagy lova az aka­
dály előtt megbotlott és éppen a kőfal élére 
esett lovasával együtt. Kvassay szörnyet halt 
és lova is kimúlt.

— Uj húsz koronások, A mostani busz 
koronás papírpénzt a jö vő esztendő május első­
jétől kezdik bevonni a forgalomból, helyette 
uj busz koronás papirbaukót készítenek. 
Az uj bankó sokkal szebbb és nehezebb rajza 
lesz, mert a mostaninak igen sok utánzata 
van forgalomban,

— A tüdövész pusztítása hazánk­
ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1904-ben Magyarországban tüdővészben el­
halt 77.923 egyén. Budapest székesfőváros­
ban 1906 julius havában tüdőgüinőkórban 
bau elhalt 290 egyén. A magyar biroda­
lomban 1906. julius havában gümőkorban 
elhalt 4678 egyén. Erdélyben összesen 
645 egyén halt el tüdővészhen. Ebből a mi 
vármegyénkre 56 tüdővészes haláleset jut.

— Árverési hirdetmény. A verespataki 
járásban fekvő Búcsúm község területén 
fizetendő boritaladó és húsfogyasztási adó 
beszedési jogát az 1908. évi január hó 1-ső 
napjától 1908. évi deczember hó végéig ter­
jedő időre, esetleg a felmondás fenntartásá­
val az 1909 és 1910 évekre is nyilvános ár­
verés útján hasz mbérbe adatik. Az árverés 
a pónzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 
1907. évi november 19. napján délelőtti 10 
órakor fog megtartatni. A kikiáltási ár éven­
ként a bor-italadó fejében 1855 kor. 46 fii., 
a húsfogyasztási adó fejében 132 kor. 96 fii., 
összesen 1988 kor. 42 fii.

— Jó tanácsok a tü lövész terjedésé­
nek a megakadályozására. A tüdövész raga­
dós betegség. A fertőzés főképe n a beteg 
köpete után történik. — A magát tisztán 
tartó (ülőbajos nem veszélyes a környezetére.
— A tüdővésztő! lehet magunkat óvnunk!
— A bántalom gyógyulásra képes ! Általános 
óvórendszabályok a tüdővész ellen:

Köpés: Soha se köpj a földre 1 Senkit 
le ne köhögjél! Az u'cztn a zsebkendőibe 
köpjél! Még jobb zsebben hordható (Dett-

Iíi. MÉIíÁSZ JÁNOS ES TÁRSA
női és férfi divatáru, fshérnsmü és rövidáru raktára; íamstkazési és hullaszállitási vállalata Nagyanyádon, Főtér 3, szám.

Bátorkodunk a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmét a most újonnan berendezett
fehérnemű és rövidáru raktárunkra fölhívni,(&) női és íóríi divatáru, , . ,, . , t

s$f hol jutányos árban ós a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet.
Temetkezések rendezését és hullaszállitást legméltáayosabb árak mellett eszközlünk, egyszerű és díszes kivitelbe«

JfZiT.
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•weiler-féle) köpdüveget használni. Otthon 
vizet tartalmazó köpőcsészébe köpj! A köpő­
edény naponta szorgosan megtisztítandó.

Fehérnemű: A használt zsebkendő 
vizben tartandó addig, mig (mihelyt lehet) 
kifőzetik. A beteg használt fehérneműje 
nedves lepedőbe göngyölendő s utóbb szin­
tén kiíőzeudő.

Söprés: Nem szabad szárazon söpörni! 
A porban jelen lehetnek a gtimőkór csirái 
s belehelve előidézhetik a betegséget. A 
padlót előbb meg kell locsolni vízzel. A 
sepiőre vizes rongyot kell göngyölni. A ned­
ves rongy a söprés után vizben kifőzendő.

Lakás: A lakást mindig tisztán kell tar­
tani! A bútorok nedves vagy legalább nyir­
kos ruhával törlendők le.

Szellőzés: Mindig szellőztess! Télen 
és éjszaka lehetőleg nyitva maradjon az 
ablak egy keskeny része ! A beteg jól taka­

rózzék.
Élelem: Jó vegyes élelmezés szükséges 

(hús, főzelék, tészta, kenyér, vaj, sajt, lej). 
Ke egyél sokat egyszerre.

A I kohol: Az alkohollal való visszaélés 
veszélyes. Szokványos ivók betegszenek meg 
legkönnyebben. Gyermek soha se kapjon 
alkoholt.

Tej: A tej csakis felforralva élvezendő 1 
Nyers tej veszélyes lehet.

Mosdás: Minden reggel az egész test 
ledörzsöleiidő hidegvízbe mártott, kicsavart, 
durva kendővel. Utána szárazra dörzsölés, 
egy lepedővel, következik. Minden reggel 
száj- es garat-mosást és fogkefelést végezz. 
A körmök tisztán tartatniuk ! Minél többszöri 
fürdés ajánlatos. Étkezés előtt kezet mossál!

Csókolás : A gyermeket nem szabad 
szájon csókolni!

Alvás: Tüdőbajosnak okvetlenül saját 
ágya legyen, hogy a fertőzés másra át ne 
vitessék.

olcsó ára önmagát ajánlja ; csak még any- 
nyit azoknak, kik nem ismernék, Irigy egy 
negyedévben 6 ily gazdag tartalmú füzet je­
lenik meg, s igy a legszebb zenemű újdon­
ságokat kapja az előfizető 3 korona negyed­
évi előfizetésért. Előfizetések a most folyó 
XIV. évfolyam 58-ik (IV. okt. decz.) évnegye­
dére — a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zeneműkiadóhivatalához, Budapest, VIII. 
Józsefkövút, 24. intézendő!«.

— Kecskeméti menyecskének nin­
csen párja, mert az a jó baraczk ktémet 
használja, A ki az Alföldön járt, ismeri a 
cognacgyár „ineuyeeske-liköt “-jet, „Iladil- 
Klixír“-jét és életet adó „alföldi sősbor* 
szesz“-ét.

Nyilt-tér,

Dr. MÜL LE K JENŐ,

TÖRLEY

Felelős

TALISM

Főműn len társ :

Dr, Szász I 3 á 1.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ. 

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Vérszegénységet
rendkívül gyorsan gyógyít a SCOTT féle 
Emulsió és az ezen betegségből származó 
kedélytelenséget, csüggedest és gyengeséget 
is elhárítja. Az n jó hírnév, mely et a SCOTT- 
féle Emulsió kivívott, maganek, külonö.-eii

Vérszegény ség
eseteiben, azon alapszik, hogy arr- 
link elkészítéséhez azokat, a leg- 

£ finomabb szereket használják, me- 
Ä-'o yg *.vek pénzért egyáltalában besze- 
*',(4 iÍ:V rezhetők, s amely tkot sok évi ta- 

pasztalat alapján tudtak feiismenii, 
továbbá, hogy ezen alkatrészek aÍ

 sajátos bCOTT-lele eljárás által

/ ' ízletes, könnyen emészthető Emui- 
JtC" sióvá dolgoztatnak fel. Ennek ered­

ménye ezen készítmény, melynek 
tápé re je felül mu ihatni lan.

Az Emulsió

„ “í";L Egy eredeti üveg Éra 2 K, 50 fillér,
módszer védje-
«**—»Kapható minden gyógyszertárban.— kérjük ügye- *' v

len,be venni.

— „A Zenélő Magyarorszag," köz­
kedvelt zenemű folyóiratnak a ma megjelent 
346 ik füzete, mint rendesen, gazdag, érde­
kes zeneműujdonSágok Ital bővelkedik. Tartal­
mazza: 1. Lányi Ernő 176-ik műve „Eskü­
vőre“ czimU hatásos zongora vagy harmoni­
um rn irt darabját. 11 Mendelssohn B, F. „Ta­
vaszi da,“ czimű n űdalát, Cyővy Margit 
magyar szövegével. 111. Vivian Grey (a vi­
lágiul ű „Nani“ dal szerzőjétől) „Kavarna“ 

japán rhapsódiát zongorára. Az ügyesen szer­
kesztett, életrevaló folyóiratot, mely ma már 
majd csaknem minden magyar zenecsalád 
zongoráján feltalálható, — felesleges aján­
lanunk. Gazdag, értékes tartalma és mesés

10019—1907. alisp. szám.

Pályázati hirdetmény.
Nagyeuyed rendezett tanácsú városnál a 

II. . rendőrbiztosi alifás elhalálozás folytán 
megüresedvén, arra ezennel pályázatot hir 
delek és felhívom mindazokat, a kik ezen 
1000 korona évi törzs fizetéssel, évi 360 
korona lakpézzel, 12 méter öl tűzifa és 
1100 G-öl területű szán!óföld használatával 

és nyugdíjjogosultsággal járó állást elnyerni 
óhajtják, hogy képzettségüket, eddigi szol­
gálataikat, családi állapotukat, erkölcsi maga- 
viseletűket és valOrsukat igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényeiket Nagyeuyed ren­
dezeti tanáCíU xáics pulgáimesteii hivatalá­
hoz. legkésőbb deczcmber 12-ig annál inkább 
nyújtsák be, mert a később érkező kérvé­
nyek nem fognak figyelembe vétetni,

Nagyeny, rí, H OT. évi november hó 7 én. 
2*3 *—* Alispán helyett:

Br. Baiiíf'y házi mir. vm. főjegyző.

v* * **»*«!•*****V X< X< XV V/ >!/ V V X*' X< v/

Eladó szőlő.
Gálpiki hegyben két. és fél hold te­

rületű szőlő. Va része újonnan beállított 
termő, a tetőn lakóház és sajtolószil), az 
alján szép gyümölcsössel eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal: 
Mészáros Gyula gazdatiszttel 
Háporton, ti. p. Magyarlapád.
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BOGDÁNY
SZERENCSÉJE

PÁRATLAN.
A m. kir. szab. osztálysorsjáték- 

ban nálunk nyertek;

602.000
koronát a 240. számra,

602.000
koronát a 12698. számra.

602.000
koronát a 85306. számra.

602.000
koronát a 92044. számra.

602.000
koronát a 98924 számra.

400.000
koronát a 11119, számra.

400.000
koronát a 76062. számra.

200,000
koronát a 25534. számra.

200.000
koronát a 27557, számra.

200.000
koronát a 40006. számra.

200.000
koronát a 92049. számra.

1 00.000
koronát a 15630. számra.

1 00.000
koronát a 20838. számra.

1 00.000
koronát a 70169. számra.

1 00.000
koronát a 79559. számra.

i 00.000
koronát a 86860. számra.

í 00.000
koronát a 94780. szánna.

90 000 koronát a 2407. számra.
80.000 27665.
80.000 n 60277. n
50.000 n 36234. n
50 000 n n 93004.
40 000 266. n
40,000 n w 395.
40 000 n n 27539. n
40.000 » „ 1 1725!'>■ „

és ezenkívül sok sorsjegy 30.000, 
25 000, 20.000, 15 000 és 10.000 ko­

ronát nyert, 
r

Fővárosi sorsjegyiroda R.-T

Budapest VI., Károly-körut 20. sz.
Húzás november 21. és 23-án.

Vs sorsj. I V4 sorsj. | Vz sorsj. | Vi sorsj 
JE_150 I K.3.— I K 6.- IK12-

Vidékrc utánvéttel vagy az összeg előzetes be- 
küldése után küldjük sorsjegyeinket.
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NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA 
ÉS PAPIRÁRUGYÁR RÉSZV.-T. 

NAGYENYEDEN.

Megjelenik

o'»' ©0
© Kiállításokon ©

© ©aranyeremmel es ©
első dijakkal kitüntetve.3 0

D000000

(S) 
© ty

© © ©000000

e hó végére 
a nagyenyedi 
közhasznú
Lőcsei Sp, Lajos-fele

Naptár
az 1908-ik évre 
igen érdekes és 

hasznos tudnivalókkal

Köhögés, rekedtség és elnyálkésodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

Megfojt ez az 
üj átkozott köhögés!

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próba doboz SO fillér.

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi-kőrut 17.

Egger mellpasztillája
csakhtmar meggyógyított

189 7—26

[||j ■ U. Kovács József Bethlen Gábor gyógyszertárában. 
*"■ Novák István Arany csillag gyógyszertárában.

160 13—62i NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

j GŐZ, KA Dl KÓ sx§ FÜRDŐJE
S *••••••••••
f*
: Gőzfürdő.
•  ---- —---------------
2 Türdöidő:
2 Férfiaknak: szerda,
2 csütörtök, szombat és 

<2 vasárnap reggel 6 órá- 
2 tói délután 2 óráig.
• Nőknek: kedden és 
!S pénteken reggel 6 órá-
• tói esti 6 óráig,
2 Árak;
• Felnőtteknek . . 1.20 kor.

Tanulóknak . . . 1.— kor. 
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60

fillér fizetendő.

Ä Vasúttal tea 4.
••tca *-eeeeeeeeeeeeeee

•••

Kádfürdő.
Fiirdöidő:

Az év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek. 
Árak:

Vasit t-nte

0
Az 1 1 i t 1 3 1 4 6 1 6

szama kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 1.40 2.—
Tanulóknak 1.— k. K. K.
Szülőjükkel együtt für-

dő gyermeknek á 60 í. 1 *>
*) Ezen díjért a szülén kívül még 

három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

:°a !_•••••••••••«

KÖ (madencze) fürdő
Fiirdöidő: 

Férfiaknak: szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel (i órától este 6 óráig 
és csütörtököt) délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek: Kedd s pén­
tek reggel 6 órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel G órától délután 
2 óráig.

Árak:
Mindenkinek, mindennap 

26 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenezék; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sulyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok.

2 A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

1 Böz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor. .

Válási okot képez
feltétlenül a bűzös száj.

Mert nincs undorítóbb valami a rosz- 
87ul ápolt testnél.

Ki csókol meg szívesen oly nőt, vagy 
férfit, kinek a fogai sárgák, a nyelve, 
szájaszéle pattanásos, szája bűzös, teste 
keléses, hónalja, kezei, lábai izzadtak.

Ha fehér fogakat akar,
Ha kellemes szájízt akar,
Ha elakarja kerülni a szájhurutot, 
Ha nem akar inyvérzést,
Ha nein akar lyukas fogakat, úgy 

öntsön a szájvizébe egy evőkanálnyi 
fehér kereszt sósborszeszt.

Ha nem akar keléses nyakat,
Ha elakarja kerülni a hónaljizzadást, 
Ha bűzösek a kezei vagy lábai, 

úgy dörzsölje be egész testét az Alföldi 
fehér + sósborszeszszel, s nem fogja 
eléggé dicsérhetni ezen legjobb és leg­
olcsóbb orvosságot, melyből 40 fillérért 
küld a főraktár ;

Léderer „Magyar király“ gyógyszertára
Budapesten, V., Marokkói-utoza 2.

Az Alföldi íehér keresztes sóaborszesz 
egyedüli gyártója az

Első Alföldi Cognacgyár
részvénytársaság

= Kecskeméten. —
ö cs. és tir. fensége Jtaef föíierczeg kamarai uíintöia.

Kapható mindenütt.
Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után.

Árak:

1 óriási próbaüveg
csak 40 fillér.

Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

női és férfi divat-üzlete 
NAGYENYEDEN.

nun uuiiiMuii un ini niiiHuiu mii u inni nini mii uiniNM Ilii ji unit

Értesítem a t. vevóközönséget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utamról hazaérkeztem. Rak­
táramon vannak a legszebb és legújabb női divat 
kelmék, u. ui. flanelek, scheviottok, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű barkhettr,k. 
Blúz újdonságok. Női, férfi és gyermekezipókben 
az országhlrü Váczi Köb rak-gyárnak egye­
düli faktúra. Nagy választékú hazai gyárt­
mányú vászonáruk és fehérnemiiek, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, űanoltakarók, paplanok és 
matráozok.

Állandó nagy választék női ruhadiszekbon, 
selymek és bélésárakban. Gyászruha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési ezlkkek, sirkoszoruk atb. fel* 
tllnö olesd árakban szerezhetők be.

Tanuló Ifjúság részére szükséges árak 
nagy választékban.

HA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás II

Óriási választóit! i
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
N AGYÉN YEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javitaeat és újbóli készítését, továbbá villanyosengók, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
nani beszerzését, végre mindennemű gűzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és űgyelmes javításai és ezeknek szin­

tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdakózöuségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kiváltság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 »0-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

BEÁZAT SOSBOBSZESZ-SZAPM
Legkitűnőbb pipereszappan ,'j. Bársonyszerü 
puhává teszi s fehéríti, iidevé teszi a bőrt.
A Brázay sósborszesz-szappau a bőrre való előnyös 
hatásúnál lógva egészségi és kozmetikai szempontból

föllimulhtttiitlan szer.
Egyesíti magában az összes kiválóbb szappanok jó 
tulajdonságait, sósborszesz tartalmánál fogva pedig 

felülmúl minden gyártmányt.
I drb ára 70 filler, 3 drb díszdobozban 2 kor.

Brázay-féle Kölni Viz.
====:,(Eau de Cologne.)-------------

Kiváló alkatrészeivel s rendkívül finom illatával felül­
múl minden más Kőlni-viz néven ismert pipereozikket. 
Kapható —.50, 1.—, 2. és 4 koronás üvegekben.

1 tubus 
60 filler,BRÄZAY SÓSBORSZESZ 

FOGKRÉM A leojoág'*

Kapható mindenütt vagy közvetlenül a készítő

BRÁZAY KÁLMÁN czégnéi Budapesten,

^ —_______„____________ _

[ HIRDETÉSEKET |
* legolcsóbban * 
e lap. kiadóhivatala 
** vesz fel, a* 

\______________ V

ii lisiiM TMI* riszv.-l
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

Ilin..... mii mi mii iliiiiiiilllilillliiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiji

FlfinVŐS kölcsönt ad betáblázáara, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
Llulljbc sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.
Vásárol el»d értékpapírokat.
I ntóthn e,fo8ad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LdIcIud díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat M össze8 nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett r dliUnal számitól le.
Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
ÜST" Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt. -^gsa

'FISCHER TARSA NAGYENYED

100 KAT. J3 
HOLO.

# tegsTEhb 
gyümölcsfái

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió tiókeritéj csemete. 

Sétolérfák. A Díszcserjék A Rozsak. 
B°gy°gyümólcsűek stb.

Aiso-Fehér megye.

UMcmm

Kifogástalan
uúlóoltiányok

216 99-104

X1/» millió szólóoltvany.
Európai <i amerikai sima <j 
gyók«r<i izólóvesszók stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

EGYESÜLT FA- es SZOLfiOLTVANTiSKOLÁK FISCHES és TÁRSA, es AMBROSI M.

m

©)][(©

V

Nagyérdemű vevőközönség I
\ an szerencsém a n. é. vevőközönség becses tudomására hozni, 

hogy a helybeli piaczon Vár-épület 8. sz. alatt

női- és férfi-divatözletet,
nyitói tani, hol állandóan dús választékban tartok jóminőségü hazai 
gyártmányú női-, férfi- és gyermek-czipőket, férfi-^és, fiu- 
k a] apók at, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

továbbá vásznak, flanelek, czibelin, lodenszövetek, szőttes, zephir, 
cretonok, parketok. Újdonságok női divatkelmék és cheviotokban ’ 
Agyteritők, függönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt czikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy
az üzletben lévő összes czikkeket feltűnő olcsó gyári árban szá­
míthatom.
alHIm™ if ké7m *■ 'e,6kö!i>ns|S« becses pártfogását, hogy 

a mám legyen olcso araimról uieggyőződtetni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Vár-épület 8. szám.

182 17-26
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Híom.tot, . S.SJ=Dl=di K«,„nyomd, 6. i.plrto,,.,
Nagy eny üdén.


